[bookmark: bookmark89][bookmark: bookmark88][bookmark: bookmark90]区工商联部门整体支出绩效报告
一、部门概况
[bookmark: bookmark92]（一）部门基本情况
2022年度，区工商联内设机构:办公室、经济联络部
单位主要职能如下：
一、参与区政治、经济、社会生活中的重要问题的政治协商，发挥民主监督作用，积极参政议政。
二、引导会员自觉地把自身企业的发展与国家的发展结合起来，把个人富裕与全体人民的共同富裕结合起来，把遵循市场法则与发扬社会主义道德结合起来，积极参加国家经济建设，推动社会主义市场经济体制逐步完善，促进社会全面发展。
三、发扬自我教育的优良传统，宣传、贯彻党和国家的方针政策，加强和改进思想政治工作，推动企业文化建设，提倡爱国、敬业、诚信、守法，提高会员素质，培养造就积极分子队伍。
四、做好工商界代表人士政治安排的推荐工作。
五、代表并维护会员的合法权益，反映会员的意见、要求和建议。
六、引导会员弘扬中华民族传统美德，热心社会公益事业，积极参与“光彩事业”，致富思源，富而思进，扶危济困，共同富裕，义利兼顾，德行并重，发展企业，回馈社会。
七、为会员提供信息和科技、管理、法律、会计、审计、咨询等服务。
八、开展工商专业培训，帮助会员改进经营管理，完善财会管理，照章纳税，提高生产技术和产品质量。
九、组织会员举办和参加各种对内对外展销会、交易会、组织会员出国、出境考察访问，帮助会员开拓国内、国际市场。
十、为会员提供有关证明、协调关系，调解经济纠纷。
十一、配合政府加强对工商业主和个体经营者的管理和教育，组织他们开展物价评议，依法纳税，打击假冒伪劣商品，开拓市场，规范和管理贸易市场、争创文明市场，实行优质服务等活动。
十二、组织工商业参加各级工商联组织的会议和活动，完成区委、区政府和上级工商联交办的各种工作任务。
十三、承办政府和有关部门委托的事项。
（二）部门整体支出规模、使用方向和主要内容、涉及范围等
我单位2022度收入总计100.7万元，其中财政拨款收入100.7万元，占本年收入100%。本年支出总100.7万元，其中：财政拨款支出100.7万元，占本年支出的100%。
[bookmark: bookmark94]二、部门整体支出管理及使用情况
（一）基本支出
[bookmark: _GoBack]2022年基本支出73.25万元，包含其中人员经费支出、对个人和家庭的补助支出、商品和服务支出。
2022年“三公”经费支出预算为0万元。
（二）项目支出
2022年度暂无项目支出。
三、部门项目组织实施情况
无建设性项目支出
四、资产管理情况
[bookmark: bookmark102]截至2022年12月31日，衡阳市珠晖区工商业联合会共有车辆0辆（台），其中：副部（省）级及以上领导用车0辆、主要领导干部用车0辆、机要通信用车0辆、应急保障用车0辆、执法执勤用车0辆、特种专业技术用车0辆、其他用车0辆；单价50万元（含）以上通用设备0台（套），单价100万元（含）以上专用设备0台（套）。
五、部门整体支出绩效情况
部门整体支出的效率性，本年度各项工作、专项完成进度正常，完成质量高。
部门整体支出的有效性，贯彻执行国家、省、市工商联工作的方针、政策和法律法规。非公党建工作机构、工作体制健全，建立工作长效机制。
部门整体支出的可持续性，基本满足工作要求，逐步提高服务水平，增加人民的满意度。
六、改进措施和有关建议
细化预算编制工作，认真做好预算的编制。进一步加强内部机构的预算管理意识，严格按照预算编制的相关制度和要求，本着“勤俭节约、保障运转”的原则进行预算的编制;编制范围尽可能地全面、不漏项，进一步提高预算编制的科学性、合理性、严谨性和可控性。在日常预算管理过程中，进一步加强预算支出的审核、跟踪及预算执行情况分析。加强管理，严格执行单位财务制度。
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