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部门整体支出绩效自评报告

一、部门、单位基本情况
（一）机构设置情况
珠晖区和平乡人民政府为正科级行政单位,是财政全额拨款单位。根据珠编[2019]45号文件规定，设党政内设机构六个，即党政综合办公室、经济发展办公室（农业农村和扶贫办公室）、社会事务办公室、自然资源和生态环境办公室（村镇建设管理办公室）、社会治安综合治理和应急管理办公室、基层党建工作办公室，按有关规定设置纪检监察室、人民武装部、财政所等机构及其它群团组织。根据工作职责，设有3个服务中心和1个大队，即：社会事业综合服务中心、农业综合服务中心、政务服务中心站和综合行政执法大队。
珠晖区和平乡人民政府主要职责是：（一）加强党的建设。宣传、贯彻、执行党的路线、方针、政策，执行国家法律、法规，构建平安和谐环境。抓好基层组织建设、思想建设，党纪党风和廉政建设，做好党员群众政治思想工作，搞好社会治安综合治理，促进精神文明建设。（二）统筹区域发展。制定并实施年度党务、行政工作计划，抓好本辖区内的党务、群团、文化、教育、卫生、财政税收、计划生育、民政、劳动保障、安全、国土管理和村镇建设等工作，促进辖区内公益事业、公共事业和社会各项工作发展。（三）实施公共管理。制定并组织实施村镇建设规划、部署重点工程建设、地方道路建设及公共设施、水利设施的管理，负责土地、林木、水等自然资源和生态环境的保护，做好护林防火工作。（四）维护公共安全。维护辖区内经济单位和个人正当经济权益，取缔非法经济活动，负责戒毒工作，调解和处理民事纠纷，维护社会稳定。（五）组织公共服务。负责辖区内民政、计划生育、文化、教育、卫生、体育等社会公益事业综合性工作。（六）贯彻执行相关法律法规，落实党和国家的方针、政策，承担上级交办的其他任务。
（2） 人员编制情况
截止2023年12月31日，和平乡人民政府共有95人，其中：行政编制人员17名，事业编制人员27名，经费包干人员6名，长期临聘人员5名，劳务派遣人员12名，退休人员28人。
2、 预算支出情况
2023年，和平乡人民政府坚持量入为出，收支平衡，合理安排，从严控制，认真执行部门预算，合理安排资金，确保各项工作的正常运转，2023年度和平乡人民政府总支出1945.62万元。
（一）基本支出情况
2023年，和平乡人民政府基本支出为696.54万元。其中，人员经费652.18万元，公用经费44.36万元。基本支出主要用于统发人员工资福利及保险、办公费、印刷费、其他商品和服务支出等。“三公”经费支出为2.75万元。“三公”经费主要用于公务用车运行维护。“三公”经费严格按照财政预算管理的规定实施，确保了只减不增。
（二）项目支出情况
2023年，和平乡人民政府项目支出为1249.08万元。项目包括专项工作经费、党建经费、和平乡行政运行经费、2023年往来项目、村级运转经费、和平乡新农村建设资金、新华村小型设施建设补助资金、新华村主干道提质改造资金、东山村创文巩卫资金、东山村一事一议资金、村、社区补助经费、和平乡交通小型项目建设补助资金、衡财预指【2023】0119号新农村建设经费（新华村）等。项目资金严格按照有关政策实施管理。
三、部门整体支出绩效情况
和平乡人民政府积极履职，严格进行了运行成本控制，管理效率不断提高，维持社会稳定，实现了可持续发展，服务对象满意度高。
整体支出方面，和平乡人民政府预算执行情况较好，支出把关较严，量力而行，量财办事；专项资金专项管理，无截留、套取、挪用专项资金行为；廉政建设执行率较好。
资产管理方面，和平乡人民政府制定了合法、合规、完整的资产管理制度，相关资产管理制度得到有效执行，资产使用规范、配置合理、处置规范、收入及时足额上缴，资产账务管理合规。一是坚持对固定资产实行定期清查盘点，保证资产的真实性、完整性，保证账账、账卡、账实相符。二是着力提高资产信息化水平，实现资产管理领域的信息化，使资产管理与预算管理更好地结合。
四、存在的问题及原因分析
一是预算编制不够准确。主要是部分资金未纳入年初预算范围，造成追加预算部分金额较多，影响整体预算编制的准确率，其他人员（含长期合同工、包干经费人员及其它劳务派遣人员）经费严重不足，要提高预算编制的合理性。
二是财政刚性支出及基础设施建设投入增长较快，财政自给率低，对上级财政的依赖性很强，资金调度困难。基层处理协调矛盾经费较多，可用资金不足，对财政资金使用效率产生了一定的消极影响。
三是财政工作水平不足，资产管理水平不足，对绩效评价认识不足。对制度的执行力度不够，对各项业务仍有不熟悉的地方。
5、 下一步改进措施
一是准确编制预算，进一步加强单位内部机构各站所的预算管理意识，优先保障固定性的、相对刚性的费用支出项目，尽量压缩变动性的、有控制空间的费用项目，对人员经费人员问题应根据实际情况纳入预算编制，进一步提高预算编制的科学性、严谨性和可控性。
二是提升预算绩效管理工作水平，认真学习政策，健全单位财务管理制度体系，规范单位资金管理，提高财政资金使用效益。
三是加强预算执行力度，加快资金拨付，防止项目资金滞留。
6、 其他需要说明的情况
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