部门整体支出绩效报告

东风街道2023年整体支出绩效报告

一、部门概况

1、机构设置

珠晖区东风街道办事处内设机构包括：共设置“五办一站一股一所”，街道下属5个社区居委会。2022年，街道人员编制数为25人，实有编制人员21人，其中行政编制10人，事业编11人。街道退休人员9人，劳务派遣人员5人，社区在职人员32人。
2、职能职责

（一）贯彻执行党和国家的路线方针、政策以及市、区关于街道工作方面的指示，制订具体的管理办法并组织实施。 

（二）抓好社区文化建设，开展文明街道、文明单位，文明小区建设活动，组织居民开展经常性的文化、娱乐、体育活动。 

（三）指导、搞好辖区内社区的工作，支持、帮助村(社区)加强思想、组织、制度建设，向上级人民政府和有关部门及时反映居民的意见、建议和要求。 

（四）负责街道的人民调解、治安保卫工作，加强对违法青少年的帮教转化，保护老人、妇女、儿童的合法权益。 

（五）协助有关部门做好辖区拥军优属、优抚安置、社会救济、残疾人就业等工作;积极开展便民利民的社区服务和社区教育工作。 

（六）会同有关部门做好辖区内卫生健康服务工作。 

（七）负责本辖区的城市管理工作，发动群众开展爱国卫生运动，绿化、美化、净化城市环境，协助有关部门做好环境卫生、环境保护工作。 

（八）协助武装部门做好辖区民兵训练和公民服兵役工作。 

（九）负责研究辖区经济发展的规划，协助有关部门抓好安全生产工作。 

（十）承办区委、区政府交办的其他工作。

二、绩效管理工作开展情况 

（一）做好基础工作

一是提供制度保障。东风街道办事处根据区绩效管理及一系列文件精神，明确了本部门全面实施预算绩效管理的具体办法以及本部门预算绩效管理内部操作规程，使单位各项工作有标准、有措施的稳步开展。

二是建立完善指标体系。东风街道办事处建立了本部门分行业、分领域的项目支出绩效指标，并根据绩效实施动态进一步完善绩效指标体系。
   （二）绩效目标管理
    一是规范绩效目标编制范围。东风街道办事处按要求编制部门整体绩效目标，并严格按照部门预算项目支出总额来编制绩效目标的部门预算项目支出金额。
    二是确保目标申报时效。东风街道办事处按时报送部门整体和项目绩效目标。
    三是保证目标编制质量。东风街道办事处编制的绩效目标符合规定的格式要求、相关内容完整，绩效目标设置符合项目特点、核心指标无遗漏，绩效指标值量化、有明确标准。
   （三）绩效运行监控管理
    一是确定绩效运行监控范围。东风街道办事处按要求开展部门整体支出绩效监控，并按照部门预算项目支出总额对部门预算项目支出金额来开展绩效监控。
    二是确保绩效运行监控时效。东风街道办事处按时报送部门整体监控情况，并按应报送绩效运行监控情况的项目总数报送项目绩效运行监控情况。
三、部门整体支出管理及使用情况

（一）基本支出

1、基本支出:2023年度一般公共预算基本支出284.75万元，主要是为保障部门正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等公用经费。

2、“三公经费”使用情况:2023年度“三公经费”预算为0万元，实际支出为0元。我街道认真贯彻落实中央八项规定厉行节约要求，进一步从严控制“三公经费”开支。

（二）项目支出

1、项目支出：2023年度一般公共预算项目支出337.69万元，主要是指是指单位为完成特定行政工作任务或事业发展目标而发生的支出，包括业务工作经费和其他事务支出，其中包括社区环卫清扫经费、老旧小区改造、党建、农林水、疫情防控、基层治理建设支出等。

四、部门整体支出绩效情况

2023年，在区委、区政府的坚强领导下，在有关部门的大力支持下，东风街道党工委、办事处凝心聚力抓好党的建设，坚持全面从严治党，发挥党建引领作用；筑牢根基，推动党建工作提质增效；聚焦五化 ，锻造坚强有力战斗堡垒，抓党风廉政制度，正风肃纪护发展；积极宣传动员完成疫苗接种任务，做到应接尽接；认真落实最低生活保障制度，落实好军烈属和伤残、病退伍军人等优抚政策，按时发放精简、优抚、临时救助人员资金；逐步健全社会保障体系，认真落实城乡居民基本医疗保险和新型农村养老保险政策。
五、存在的主要问题

目前我机关在项目绩效目标设定、预算执行、资金使用等方面，不同程度地存在一些操作不够规范、跟踪不够及时、衔接不够充分、监督不到位等问题。

六、改进措施和有关建议

我街应立足实际，坚持推行精细化管理，强化预算绩效目标管理、细化绩效目标，并将绩效目标细化分解为具体工作计划，同时，计划应明确规定在一定时间内完成的目标、任务和和应达到的要求，任务和要求应具体明确任务数量、质量。建立健全财政各项资金管理制度，严格执行财务管理制度，做到了财务处理及时，会计核算规范，严格按照计划进度支付。各项目资金严格实行专款专用，保证更规范严要求使用资金。在下年度的预算编制工作中，我们会时刻跟踪项目的进度，更好地完成预算资金，做好绩效评价工作。

                                    东风街道办事处

