珠晖区审批局部门

整体支出绩效自评报告
（一）部门基本情况
1.机构设置
珠晖区审批局下设: 办公室、行政审批制度改革股、政务公开和政务服务股、项目规划管理股、应用技术股、政府服务热线股。
决算单位构成:珠晖区行政审批服务局2020年部门决算汇总公开单位构成包括：包含单位本级。
2.职能职责
（一）拟订全区行政审批、政务公开（政府信息公开、办事公开）、政务服务、电子政务、数字珠晖相关政策并组织实施。

（二）指导、协调、推进全区行政审批制度改革工作。

（三）统筹协调、规划指导、监督评估全区电子政务工作。统筹推进、监督协调全区“互联网+政务服务”工作。统筹规划、监督考核全区政府网站。负责对各街道、乡镇(场)、区直机关各部门政府网站信息公开工作进行指导、督查整改。

（四）牵头负责全区“放管服”改革工作。维护改善营商政务、法制等环境。承担重点招商引资项目需市级许可项目手续的代办工作。协调、推进全区行政效能工作。

（五）推进、指导、协调、监督全区政务公开（政府信息公开、办事公开）和政务服务体系建设。统筹推进全区政务服务大厅、便民服务中心（站点）标准化建设。

（六）统筹建设、指导推进、监督考核全区“12345”政府服务热线。协助上级部门整合优化政府相关部门、公共企业事业单位、社会组织的社会求助服务电话。

（七）负责拟订电子政务、数字珠晖发展战略，编制电子政务、数字珠晖中长期规划和年度计划并组织实施。提出电子政务、数字珠晖建设投资总规模及年度投资计划的建议。负责组织全区使用财政性资金建设的电子政务工程和政务信息安全工程项目审查论证工作。会同有关部门组织实施和管理政府投资的电子政务、数字珠晖项目。

（八）负责组织、协调、指导数据资源的开发利用和共享工作。组织协调跨部门、跨行业、跨领域数字化应用工作。

（九）负责组织、推进全区电子政务、数字珠晖基础网络的规划、建设和应用，协调推进政务网络平台互联互通。统筹全区电子政务基础设施、信息系统、数据资源等安全保障工作，负责全区政务信息化平台安全技术和运营体系建设，监督管理区级信息系统和数据库安全工作，协调处理电子政务信息安全的重大事件。负责组织、指导、协调、推进数字认证工作。

（十）完成区委、区政府及上级部门交办的其他事项。

3.重点工作计划
（一）抓党风廉政，促进脱贫攻坚工作
（二）文明创建，大力提升城市形象。
（三）立规严纪，完善各项制度建设。

（二）部门整体支出规模、使用方向和主要内容、涉及范围等。
2020度收入总计923.61万元，其中财政拨款收入918.54万元，占本年收入99.45%；其他收入5.07万元，占本年收入0.55%。本年支出总计735.46万元，其中：财政拨款支出541.28万元，占本年支出的73.6%；其他资金支出194.18万元，占本年支出的26.4%。
二、部门整体支出管理及使用情况
（一）基本支出
2020年度财政拨款基本支出413.89万元，包含人员经费、商品和服务支出、对个人和家庭的补助支出。

“三公”经费支出为0万元。
（二）项目支出
2020年专项支出127.39万元。用于光纤租用费、“平安城市”摄像头运维经费、电子政务专线租用费、电子政务内、外网运维费、“互联网+监督”网络运行维护费、办税服务中心经费。
三、部门专项组织实施情况

无建设项目
四、资产管理情况
截至2020年12月31日，珠晖区行政审批服务局共有车辆0辆（台），其中：副部（省）级及以上领导用车0辆、主要领导干部用车0辆、机要通信用车0辆、应急保障用车0辆、执法执勤用车0辆、特种专业技术用车0辆、其他用车0辆；单价50万元（含）以上通用设备0台（套），单价100万元（含）以上专用设备0台（套）。
五、部门整体支出绩效情况
在区委区政府的统一部署下，按上级要求推进行政审批、政务公开和政务服务、电子政务、数字珠晖等工作;保障电子政务互联互通，协调“互联网+政务服务”及“互联网+监督”工作;继续推进“放管服”改革;拓展和完善服务厅窗口服务功能和服务水平，开展各项服务工作，协调督促做好办税大厅各项工作;保障区政府“12345”政府服务热线工作的正常进行;保障区综控中心统一平台、政府网络、数字平台等平台的正常运行。
六、存在的主要问题
年初预算的编制较为精细，按照费用支出的使用范围和内容，进行了基本支出、项目支出的严格区分，并按照预算的最末级明细进行预算支出管理;编制明细预算;预算执行情况还有待加强，

七、改进措施和有关建议
一是加强政策学习，提高思想认识。

二是建议细化预算指标，提高预算科学性。
三是建议进一步加强内部机构的预算管理意识，严格按照预算编制的相关制度和要求，进一步提高预算编制的科学性、合理性、严谨性和可控性。
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