
[bookmark: bookmark88][bookmark: bookmark89][bookmark: bookmark90]区组织部部门整体支出绩效报告编写参考提纲
一、部门概况
[bookmark: bookmark92]（一）部门基本情况
1.机构设置
内设机构包括：办公室、组织组、干部组。
决算单位构成:包含单位本级。
2.职能职责
（一）负责研究和指导党组织建设，制定和加强党的工作制度、党内生活制度建设的规定和意见；对乡镇街道党委和区委管理的企事业单位党委换届选举及单位党委（党组）民主生活会进行指导；研究、指导党的基层组织建设；研究指导党员队伍建设，主管党员管理和发展工作，指导协调党员教育工作；组织和开展新时期党的建设理论研究。
（二）负责干部队伍建设的宏观管理，制订和参与制订干部、人事工作的重要政策、法规、制度，并对典型经验进行总结推介。
（三）提出街道、乡镇和区直机关各单位以及其他列入区委管理的领导班子调整、配备的意见和建议；负责区委管理的干部考察、任免、待遇、出国（境）、退（离）休审批手续的办理；负责区级领导班子换届选举和届中调整的有关工作；负责全区干部公开选拔工作宏观指导；承办副科级以上干部公开选拔的具体工作；指导国家公务员制度的实施，负责全区党委、人大、政府、政协、群众团体等和民主党派等机关参照国家公务员制度管理的宏观指导；组织落实培养选拔中青年干部、妇女干部、少数民族干部、党外干部的有关规划和方案；指导街道、乡镇党委和区直机关各部门领导班子的思想作风建设。
（四）负责全区干部人事档案、党内统计、干部统计工作的宏观指导以及公务员、参照公务员管理副科级以上干部的人事档案工作。
（五）负责干部监督工作的宏观指导、负责组织工作和干部工作的督促检查，及时向市委组织部和区委反映重要情况；对反映科以下领导班子和领导干部的主要问题进行调查了解和督办。
（六）负责制订干部教育工作的政策、规划、组织、协调区管干部、区委委托组织部管理的干部和部分中青年干部的培训。
（七）牵头抓总，抓好人才资源的开发和管理，做好培养、吸引和用好各方面人才的工作，研究制定人才队伍建设规划、政策、规定、指导、协调、检查全区人才工作；指导各行业的突出人才和学者开展有关活动。
（八）负责离退休干部和副县级以上退休干部的管理。
（九）承办区委和市委组织部交办的其他事项。
[bookmark: bookmark95]（二）部门整体支出规模、使用方向和主要内容、涉及范围等。
[bookmark: _GoBack]2020度收入总计752.98万元，其中财政拨款收入752.98万元，占本年收入100%；其他收入0万元，占本年收入0%。本年支出总计631.4万元，其中：财政拨款支出631.4万元，占本年支出的100%；其他资金支出0万元，占本年支出的0%。
二、部门整体支出管理及使用情况
（一）基本支出
[bookmark: bookmark96]2020年度基本支出387.47万元，包含人员经费支出、公用支出、对个人和家庭的补助支出。
“三公”经费支出为零。
（二）项目支出
2020年度项目支出243.94万元，，主要是指单位为完成特定行政工作任务或事业发展目标而发生的支出，用于一般行政管理事务经费支出。
三、部门项目组织实施情况
[bookmark: bookmark101]无建设性项目支出
四、资产管理情况
截至2020年12月31日，本单位共有车辆1辆，其中，领导干部用车0辆、机要通信用车0辆、应急保障用车0辆、执法执勤用车0辆、特种专业技术用车0辆、其他用车0辆，其他用车主要是无；单位价值50万元以上通用设备0台（套）；单位价值100万元以上专用设备0台（套）。
五、部门整体支出绩效情况
一是突出学习教育重点。分3个批次组织全区正科实职干部、部分优秀年轻干部等共计230余名干部赴深圳市经理进修学院学习培训，覆盖面广，针对性强。扎实开展全区科级领导干部十九大专题集中培训，并组织全区2000多名党员干部进行十九大精神学习集中考试，确保了十九大精神深入人心，落地生根。
二是全面提升学习效果。注重年轻干部、女干部和党外干部及后备干部的培训密度和培训质量。选送了8名副处级干部、60余名科级干部参加市委党校举办的各类培训班。省委、市委两级调训到位率达100%；对全区党务干部分行业、分系统的开展精准培训，对全区237名社区工作者进行了为期2天的集中培训，并高规格举办村“两委”成员培训班，对162名村干部分两批开展了为期5天的集中学习，有效提升了综合素质。
三是狠抓党员教育，党员干部队伍素质大提升。突破创新党员群众教育培训工作。建立全省首家党员群众教育培训讲习所，在全区范围内建立讲习所（点）213个，讲习实践体验基地15个，讲习广场、长廊等20个，开展各类讲习活动1087场次。分类提高党务干部业务水平。对全区党务干部分行业、分系统的开展精准培训。针对机关党建突出问题，启动“大培训、大比武、大提质、大循环”活动，党建质量全面提升，形成党建工作良性循环。全面开展党支部“五化”建设工作。全面摸排党支部阵地建设情况，召开专题会议5次，统筹规范七大类基层党组织工作制度，统一制作标示标牌，打造珠晖“五化”建设名片。
六、存在的主要问题
1、业务经费年初预算安排不足。由于预算安排不足，缺口资金只能调剂其他资金使用。
2、年初预算编制不够精细。预算编制不够明确和细化，预算编制的合理性需要提高。
七、改进措施和有关建议
建立长效机制，把绩效评价作为本局的日常性工作，建立绩效评价管理工作考核的长效机制。

1、根据“五化”建设要求，高标准完成基层党组织优化建设工作。2.加强全区特困党员的帮扶工作，用活用足党内关怀帮扶资金，做好七一帮扶慰问工作。3、加强农村党员远教站点建设，大力推进“农民大学生培养计划”，提升了农民文化水平和创业能力。积极开展党代表活动，引导党代表发挥作用。4.按照全年干部培训计划，科学安排，完成乡村干部培训工作。5.完成相关部门的协调工作、办理区委和区委领导交办的工作
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