[bookmark: bookmark88][bookmark: bookmark90][bookmark: bookmark89]区商务局部门整体支出绩效报告
一、部门概况
[bookmark: bookmark92]（一）部门基本情况
1.机构设置
[bookmark: _GoBack]区商务局在职人员共计12人，办公室、商贸股、招商股、旅游股。
2.职能职责
（一）贯彻执行有关国内外贸易、国际经济合作、区域经济合作宏观调控的发展战略、政策，拟订全区国内外贸易、招商引资、承接产业转移、对外援助、对外投资、对外经济合作和商贸流通业的中长期规划、政策措施和实施办法，研究提出经济全球化、区域经济合作、现代流通方式的发展趋势和流通体制改革的建议。
（二）推进流通产业结构调整，指导流通企业改革，促进商贸服务业、社区商业发展，研究提出促进商贸中小企业发展的政策建议，推动流通标准化和连锁经营、商业特许经营、物流配送、电子商务等现代流通方式的发展。
（三）拟订全区国内贸易发展规划，促进城乡市场发展，研究提出引导国内外资金投向市场体系建设的政策建议，指导大宗产品批发市场规划和城市商业网点规划、商业体系建设工作，推进农村市场体系建设，组织实施农村现代流通网络工程。
（四）推动商务领域信用建设，指导商业信用销售；按有关规定对特殊流通行业进行监督管理。
（五）承担组织实施重要消费品市场调控和重要生产资料流通管理的责任，负责建立健全生活必需品市场供应应急管理机制，监测分析市场运行、商品供求状况，调查分析商品价格信息，进行预测预警和信息引导；按分工负责重要消费品储备管理和市场调控工作；按权限对成品油流通进行监督管理。
（六）负责组织参与商务部、省政府、市政府、区政府举办的内外贸易促销活动和招商引资、对外经济技术合作活动；负责组织、指导、协调以珠晖区名义在境内外举办的各种内外贸易交易会、展览会、展销会和招商引资等商务活动。 
（七）负责全区对外经济合作工作，拟订并组织实施全区外经济合作的政策措施和管理办法；指导对外承包工程、对外劳务合作等对外经济合作业务；负责牵头外派劳务和境外就业人员的权益保护工作。
（八）承担全区商务系统统计及其信息发布工作，提供信息咨询服务，指导全区流通领域（商场、超市、专业市场、批发市场、农贸市场除外）信息网络和电子商务建设。
（九）负责对区内成品油系统的安全生产工作实施监督管理。
（十）拟订全区旅游业发展战略，组织、指导全区重要旅游产品的开发，促进和引导旅游业利用外资和社会投资工作；拟订全区国际旅游市场开发战略，组织全区旅游形象的对外宣传和重大推广活动；培育、完善和开拓国内旅游市场，拟订我区开拓旅游市场的措施并指导实施。组织全区旅游资源的普查、规划、开发和相关保护工作；指导协调旅游区的规划编制和开发建设，引导休闲度假。
（十一）承担规范旅游市场秩序、监督管理服务质量、维护旅游消费者和经营者合法权益的责任；规范旅游企业和从业人员的经营和服务行为；组织实施国家、省、市确定的各类旅游区（点）、旅游设施、旅游服务、旅游产品等方面的等级和标准；在法律法规和国家旅游局、省旅游局、市旅游局规定和授权范围内，组织实施旅游饭店、旅行社等的星级标准和星级评定、推荐与复核工作；负责全区旅游安全的综合协调和监督管理，指导应急救援；指导旅游行业精神文明和诚信体系建设。
（十二）组织实施出国旅游、赴港澳台旅游及边境旅游的政策规定；指导全区旅游对外交流与合作。
（十三）承办区人民政府交办的其他事项。
（十四）完成区委、区政府交办的其他任务。
3.重点工作计划
（一）贯彻执行有关国内外贸易、国际经济合作、区域经济合作的发展战略、政策，拟订全区国内外贸易、招商引资、承接产业转移、对外援助、对外投资和对外经济合作的中长期规划、政策措施和实施办法；承担全区招商引资和承接产业转移工作，
（二）拟订并组织实施招商引资和承接产业转移政策；承担全区商务系统统计及其信息发布工作，提供信息咨询服务，指导全区流通领域（商场、超市、专业市场、批发市场、农贸市场除外）信息网络和电子商务建设
（三）负责对区内成品油系统的安全生产工作实施监督管理；指导区投资事务促进服务中心和区江东综合批发市场服务中心开展相关工作。
[bookmark: bookmark94]二、部门整体支出管理及使用情况
[bookmark: bookmark95]（一）基本支出
主要是工资福利支出、对个人家庭的补助、商品和服务支出中公用经费支出。2018年度基本支出264.39万元，其中人员经费支出199.71万元，用于基本工资、津补贴、考核绩效工资、奖金发放、社会保障缴费、职业年金缴费等支出；公用支出63.97万元，主要用于办公费、工会经费、水、电费、维（护）费、等日常方面支出；资本性支出0.7万元，用于办公设备购置。
2018年“三公”经费支出为19.73万元，为认真贯彻落实中央“八项规定”精神和厉行节约、反对铺张浪费要求，严格控制“三公”经费开支。
[bookmark: bookmark96]（二）项目支出
[bookmark: bookmark98]主要是指单位为完成特定行政工作任务或事业发展目标而发生的支出，2018年度项目支出188.84万元，用于江东市场维护工作经费
三、资产管理情况
[bookmark: bookmark102]国有资产占用使用及新增资产配置情况：截至 2018年 12 月底，国有资产15.26万，为通用设备及家具、用具、装具及动植物。
五、部门整体支出绩效情况
部门整体支出的经济性，本年预算支出总额控制在预算总额内。
部门整体支出的效率性，本年度各项工作、专项完成进度正常，完成质量高。
部门整体支出的有效性，贯彻执行国家、省、市商务工作的方针、政策和法律法规；完成上级安排的商务各项工作目标，推动全区商务事业快速发展。
部门整体支出的可持续性，基本满足工作要求，逐步提高服务水平，增加人民的满意度。
6、 改进措施和有关建议
细化预算编制工作，认真做好预算的编制。进一步加强内部机构的预算管理意识，严格按照预算编制的相关制度和要求，本着“勤俭节约、保障运转”的原则进行预算的编制;编制范围尽可能地全面、不漏项，进一步提高预算编制的科学性、合理性、严谨性和可控性。在日常预算管理过程中，进一步加强预算支出的审核、跟踪及预算执行情况分析。加强管理，严格执行单位财务制度。
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